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КОНТРОЛЬ ЯК СПОСІБ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

В сфері охорони здоров’я, особливо в умовах формування децентралізованої системи управління, осо-
бливе значення для забезпечення ефективного регулювання суспільних відносин, набуває контрольна фу-
нкція з боку держави за додержанням вимог, які встановлюються законодавством щодо правил професій-
ної діяльності медичних закладів, медичних і фармацевтичних працівників, якості надання медичної до-
помоги, якості ліків та ін.  

В сучасних умовах, коли безпосереднє управління переважною більшістю закладів охорони здоров’я 
комунальної власності здійснюється органами державної виконавчої влади, саме функція контролю ви-
ступає на перше місце. 

В умовах роз’єднаності управління закладами охорони здоров’я всіх форм власності між органами 
державної виконавчої влади, органами місцевого самоврядування і нарешті власниками приватних закла-
дів охорони здоров’я функція контролю, особливо державного контролю, а не планування, координації чи 
прогнозування, набуває особливого значення для зміцнення всієї системи охорони здоров’я і забезпечення 
її належного управління. При такій відносно децентралізованій системі управління центральне місце в ме-
ханізмі регулювання відносин відіграють норми законодавства, які встановлюють обов'язкові вимоги для 
учасників цих відносин, щодо надання медичної допомоги і здійснення будь-якої іншої діяльності в сфері 
охорони здоров'я, образно кажучи, встановлюють «правила гри», які діють у цій сфері. 

Якість медичної допомоги – одна з найважливіших категорій в світовій та вітчизняній системах охоро-
ни здоров'я. Проте, це і одна з важко вирішуваних проблем охорони здоров’я, оскільки перебуває на межі 
реальних можливостей забезпечення державою збереження найбільшої соціальної цінності – здоров’я. 
Адже  забезпечення якості медичної допомоги залежить від загального рівня якості медичних послуг який 
включає в себе: якість підготовки фахівців, якість лікарських засобів та медичного обладнання, застосу-
вання новітніх медичних технологій із найбільшою користю для здоров'я людини. 

Відповідно до Наказу Міністерства охорони здоров'я «Про порядок контролю якістю медичної допомо-
ги» якість медичної допомоги - надання медичної допомоги та проведення інших заходів щодо організації 
надання закладами охорони здоров’я медичної допомоги відповідно до стандартів у сфері охорони здоров’я.  

Контроль якості надання медичної допомоги здійснюється шляхом застосування методів зовнішнього та 
внутрішнього контролю якості медичної допомоги, самооцінки медичних працівників, експертної оцінки, клі-
нічного аудиту, моніторингу системи індикаторів якості, атестації/сертифікації відповідно до вимог чинного 
законодавства України та законодавства Європейського Союзу [1] і передбачає оцінку структури процесу і 
результатів медичної допомоги, її організації, реалізації управлінських рішень, відповідності медичних праців-
ників (у тому числі керівників закладів охорони здоров’я) кваліфікаційним вимогам, забезпечення прав і без-
пеки пацієнтів під час надання їм медичної допомоги, а також вивчає їх задоволеність отриманими послугами. 
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Контроль якості надання медичної допомоги передбачає послідовне виконання таких дій: 
– встановлення критеріїв (стандартів) якості;
– оцінка відповідності об’єкта контролю прийнятим вимогамкритеріям;
– система дій у разі невідповідності прийнятим стандартам;
– планування вдосконалення вимог стандартів [2, с.12].
Реалізація зазначених дій неможлива без ефективної взаємодії між державними органами управління

охороною здоров'я на всіх рівнях. В той же час необхідно мати на увазі, що при оцінці якості  надання ме-
дичної допомоги, особлива роль має відводитися і пацієнту-споживачу. При його індивідуальній оцінці 
якості надання медичної допомоги, як правило, враховується не тільки професіоналізм медичного персо-
налу, використовувані медичні технології й інші об’єктивні характеристики та обставини, але й індивідуа-
льні особливості пацієнта, його суб’єктивне сприйняття наданих медичних послуг, увага медичного пер-
соналу, турбота і індивідуальний підхід до пацієнта і багато іншого. Тому думка пацієнтів в оцінці якості 
медичних послуг може і повинна враховуватися при вирішенні багатьох питань, спрямованих на поліп-
шення і підвищення ефективності діяльності всієї системи охорони здоров’я. 

Отже, підсумовуючи вищезазначене, можна зазначити, що у сучасному світі якість медичної допомоги 
вважається основною цільовою функцією системи охорони здоров’я і водночас визначальним критерієм її 
діяльності. І досягти високого рівня якості медичної допомоги можливо лише застосовуючи контрольні 
функції щодо якості управління в сфері охорони здоров'я, організації процесу надання медичної допомоги 
та його ресурсного забезпечення (матеріально-технічного, методичного, кадрового, фінансового тощо), 
реалізації застосування технологій, сучасних медичних стандартів та клінічних протоколів. 
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